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Caracas, 12 de abril de 2007
Señores (as)
Delegados de Asociaciones 

Miembros de Alzheimer Iberoamerica.
Estimados amigos: 

Es un placer invitarlos a la X Reunion Latinoamericana y del Caribe (ALZHEIMER´S DISEASE INTERNATIONAL -  ADI) y V Reunión Iberoamericana de Asociaciones y Fundaciones de Alzheimer (ALZHEIMER IBEROAMERICA – AIB) , el día 09 de octubre en los salones de la Mezzanina del Hotel Caracas Hilton, y cuyo programa esta en. http://www.aib.alzheimer-online.org/content/view/185/ . La realización de estos eventos, es de gran importancia, por la presentación del Proyecto de Hermanamiento CONFEDERACIÓN ESPAÑOLA DE FAMILIARES DE ENFERMOS DE ALZHEIMER Y OTRAS DEMENCIAS CEAFA - AIB   http://www.alzheimer.org.ve/leer.php/113, al igual que los resultados del trabajo de nuestras Asociaciones y necesidades para dar mejores resultados.  
La 23ª Conferencia Internacional de Alzheimer´s Disease Internacional (ADI), se efectuará del 10 al 13 de octubre de 2007 en Caracas, Venezuela, con el tema “Nuevas Perspectivas, Nuevas Esperanzas”, siendo un marco y  oportunidad invalorable para lograr avances en nuestra región. 
Les ofrecemos la hospitalidad que Venezuela tiene para brindar con sus hermosos recursos naturales y buenos servicios al consumidor, el contraste perfecto entre responsabilidad y placer,  asegurando que estos Eventos en Venezuela sean una experiencia memorable.
En la seguridad de contar con su asistencia, le reiteramos nuestros más altos conceptos de consideración y estima.
Muy Atentamente

Mira Josic de Hernández

Presidenta
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