Jesús Enrique Mazzei Berti: una breve semblanza




De: JESÚS E. MAZZEI ALFONZO

 Al agradecer en nombre de mis hermanas este hermoso homenaje, deseo  felicitar a la Dra. Mira Josic Hernández, al Dr. Carlos Hernández Vice- Pte, al Dr. Aquiles Salas, Presidente del Comité científico y demás miembros de la  Junta Directiva de la Fundación Alzheimer, por este significativo acto para conmemorar el ciclo y parábola vital de Jesús E. Mazzei Berti, en su trayectoria y  como miembro de la Asamblea de Fundadores y como miembro del Consejo Directivo de esta institución por más de 21 años. Deseo referirme en particular algunos aportes que hizo para el avance de la geriatría y la gerontología en Venezuela y pasajes de su vida.

Al iniciar sus estudios de medicina en la UCV, donde tiene, entre otros, a venerables maestros como al Dr. José E. Izquierdo, lo sorprende el cierre de la Universidad por la dictadura autocrática pérezjimenista y sigue sus estudios en la Universidad de Buenos Aires, para culminarlos después en la Universidad de Zaragoza, España donde debe seguir rumbo, porque es exiliado del país Desde niño venera a sus abuelos a quienes tuvo en gran afecto por lo que, cuando sigue sus estudios de medicina, en España, se interesa por una nueva especialidad de estudio en la medicina: la Geriatría; inculcado por el Dr. Rodríguez Delgado médico venezolano radicado en Madrid y por el estudio de un libro que abrirá su perspectiva profesional como futuro médico" Medicina geriátrica: cuidado médico de la madurez tardía" de Edgard Stieglitz. Aquí tiene la orientación de los doctores Fernando Civeira y Manuel Beltrán Baguena. Regresa a Venezuela, en la aureola de la democracia venezolana en 1958, y revalida su título de médico en la Universidad de Los Andes en 1961. 

Pocos años después viaja a Montevideo donde realiza estudios de postgrado en Fisiología, y establece una importante relación profesional e intelectual con el Dr. Américo Albrieux de la Universidad de Montevideo. Posteriormente regresa al país y se establece en Barquisimeto, donde además de ejercer la docencia en la naciente Facultad de Medicina, de la hoy Universidad Centro-Occidental Lisandro Alvarado, mantiene su ejercicio profesional en el campo de la geriatría. Viaja a los a Estados Unidos de América, entre los años 1964-1967, donde realizará estudios de Postgrado en Medicina en al Universidad de Harvard y la Jewis Home and Hospital of the Aged, Center for instruction in care, como residente interno  en Estados Unidos establece una fecunda relación académica con Frederick Zimmon, Isadore Rossman. Otros médicos, maestros que tendrán influencia en su formación serán Gabriel Trompiz, Otto Lima Gómez, Lorenzo Fígallo, Joaquín Quintero Q, entre otros en Venezuela

Regresa a Venezuela a finales de 1967 y sigue en su ejercicio profesional, cuando es designado por el presidente Rafael Caldera en 1969, para que presida el Patronato Nacional de Ancianos e Inválidos (Panai, creado en el año 1949), posteriormente Inager, hoy en día INASS cargo que ejercerá por 5 años, donde modernizará al instituto, lo dotará organizacional y gerencialmente, para poder ejecutar las políticas sociales y médicas adecuadas en sus dimensiones de asistencia social apropiada al anciano y desde el punto de vista médico-asistencial, en síntesis una política pública muy bien estructurada. Deseo detenerme aquí, mi Padre, manejo una organización que no pasaba de las 180 personas mecanizó la contabilidad financiera y presupuestaria del Instituto y culmino los manuales, instructivos y normas establecido y los aspectos médicos-clínicos de la institución. Deja editada la Revista Gerontología y lega entre otras cosas, la construcción y posterior inauguración del primer centro geriátrico del país y Latinoamérica, de avanzada, para su época en los aspectos del tratamiento clínico y social de la tercera edad el Geriátrico de Caricuao, para la época con 460 camas. Deja planificado la construcción de 9  unidades de este tipo a nivel urbano, suburbano y rural (existen que yo sepa en la ciudades de Coro, Maracaibo, Mérida, Los Teques y Valencia, San Mateo entre otras ciudades) que se acometerán en los próximos años.


Allí contará con la colaboración de personas inolvidables para mi padre como Cecilia Pimentel, el doctor Francisco Castillo-Rey, y el padre Jesús Hernández Chapellín y el apoyo constante y decidido, de una gran dama de Venezuela, doña Alicia Pietri de Caldera.


 Es así como, en esos años, participa en varios eventos como el Congreso Internacional de Gerontología del 24 al 30 de agosto de 1969 y presenta el programa Gerontológico para el quinquenio 1969-74, asimismo, participa en el grupo Iberoamericano y en la creación de la sección Iberoamericana de Geriatría y Gerontología, escribe además, sobre “ Aspectos Generales sobre la Población anciana en Venezuela y los “ Ancianos en las sociedades en Cambio”, Estado actual de la asistencia al Anciano en  Venezuela”, proyección del Patronato Nacional de Ancianos e Inválidos en escala nacional”, Inter-relación entre la Geriatría y la Medicina Interna”, “Geriatría en Venezuela”,”Aspectos de la Rehabilitación Geriátrica”, “ Fisiología Geriátrica” , “Causas de envejecimiento”, Los Ancianos y la comunidad”, Aspectos psico-sociales en el aciano”, Aspectos gero-psiquiátricos”, presenta un trabajo en Kiev en 1971 en el Congreso Gerontológico realizado allí y además “ El problema de la Salud de los Ancianos en Venezuela” a los estudiantes del 5º año de medicina de la UCV en 1971 entre otros trabajos científicos. En junio de 1973 realiza el I Curso de Clínica Gerontológica. 

Igualmente, autor de otros trabajos en congresos, simposios y revistas científicas como: Atención del Anciano en Venezuela, Rehabilitación Geriátrica, Aspectos Fisiológicos del Anciano, Inestabilidad, Caída y Rehabilitación, Revalorizando el Adulto Mayor, Envejecimiento patológico sobre el Alzheimer, Deterioro cognitivo leve y demencia: estrategias de intervención, Envejecimiento, el ambiente como generador de calidad de vida en el Adulto Mayor, El maltrato en el anciano con trastornos mentales, Demencias conceptos dinámicos interactivos, Avances en geriatría y gerontología, Deterioro cognitivo leve y demencia: estrategias de intervención, Envejecimiento, el ambiente como generador de calidad de vida en el Adulto Mayor entre otros trabajos. 

Organizó, cursos y congresos internacionales de Geriatría y Gerontología, no solo como instrumento de intercambio de conocimientos científicos sino además, para observar el desarrollo de la disciplina que necesitaba siempre estar al día en esta materia de avances y conocimientos, y además para el desarrollo del estado de arte de la Geriatría, por eso, procuro invitar a distinguidos médicos geriatras de todo el mundo, para que intercambiaran puntos de vista con sus colegas venezolanos. Quiero destacar en ese sentido el XXIII International Desease of Alzheimer  Caracas Venezuela octubre 2007 del 10 al 13 de Octubre donde fue el Presidente Científico del Comité organizador y presento un trabajo sobre el Alzheimer.

El Comité Latinoamericano de Gerontología (COMLAT) lo recordó como a un especialista importante y por ello, la Sociedad de Gerontología y Geriatría del Perú, en el Congreso que se organizó en septiembre del 2010, le ofreció un reconocimiento a su trayectoria;  se llevó su último trabajo póstumo intitulado Sobre La Geriatría en Latinoamérica. Fue profesor invitado en varias universidades como Barcelona, España y la Universidad de Toronto, entre otras. La Federación Médica Venezolana, lo distinguió con el Premio a los médicos escritores Francisco Herrera Luque. 


Deja tres libros para consulta e investigación de los futuros médicos geriatras: La Tercera Edad: La mejor Edad, Demencias Aspectos Básicos (el trastorno neurodegenerativo que conlleva a la degradación progresiva de la atención, la percepción y la pérdida de la memoria.) e Historia Universal de la Geriatría y Gerontología.

Asimismo, participa en el año 2010, de la creación de la Maestría de Geriatría y Gerontología en la Facultad de Medicina de la UCV.

Compaginó el ejercicio de su profesión en los últimos años con otros cargos que ejercerá, entre los cuales cabe destacar: presidente de la Sociedad Venezolana de Geriatría y Gerontología, vicepresidente de la Fundación Alzheimer (de la cual fue miembro fundador), miembro del Comité Latinoamericano de Gerontología (COMLAT) y representa a Venezuela en la Internacional Asociation of Gerontology (IAG). Asimismo, quiero agradecer de nuevo con mis hermanas presentes el hermoso homenaje de la Fundación Alzheimer en el Boletín Volumen 13. Nº 3 - 3, año 2010, en sus páginas 1 al 7, dedicó un bello y sentido homenaje, que la familia agradece, por el cariño y aprecio que mi padre tuvo por está Institución, que él ayudo a cofundar. 

El país le retribuye sus servicios otorgándole la condecoración Francisco de Miranda y Orden al Mérito en el Trabajo. Su ciudad favorita fue Buenos Aires, le gustó el tango y disfrutó en su tiempo libre de la lectura de un buen libro y de la afición de algunos deportes; como el béisbol, donde son sus clubes favoritos fueron el Magallanes y los Medias Rojas de Boston; le encantó el fútbol donde sus equipos fueron: Estudiantes de Mérida, Barcelona y River Plate en la Argentina de la cual fue su socio.

Al final de estas breves palabras, vaya mi palabra de aliento y estímulo a la Fundación que mi padre ayudo a fundar y que hoy es una institución solida y apreciada en el país, para que sigan adelante. En nombre de mis hermanas como causahabientes en su sangre Muchas gracias, por este acto tan significativo para todos nosotros que nos rencuentra y reconcilia con lo mejor de lo que hemos tenido en esta tierra de gracia, y lo cual nos hace ver a pesar de todo el futuro con esperanza y optimismo
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